

DIARIO DE ALMERIA

Año XII Núm. 3.135 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Martes 4 de Diciembre de 1923

Periódico noticiero, científico y literario

Eso no puede acordarse

En la s-s-s municipal celebrada el sábado 21 de noviembre un concejal que era el Excelentísimo Ayuntamiento acordó cambiar el nombre a la calle de José Gómez Ramírez, para que obviara en lo sucesivo, el del Doctor Hernández, actual alcalde de la ciudad.

Esta petición no fué del agrado de la Corporación municipal, ni siquiera del propio alcalde, que calificó de «prematura» la solicitud del concejal aludido, no consiguiendo de éste que se decidiera a retirarla, por lo que mediante votación, quedó sobre la mesa, para ocuparse de ella en la sesión próxima.

Antes de que pasemos a exponer las razones en que nos fundamos para considerar impudente la citada proposición, hemos de declarar, con toda sinceridad, que, a otros, no estemos conforme tampoco con el señor Hernández, que llevado de su modestia la calificó de «prematura», sino que por el contrario, consideramos a este con méritos bastantes para que se le otorgue el honor de que una calle de la ciudad obtenga su nombre.

Hacía esta declaracion, nos consideramos obligados a decir, entendiendo que con ello interpretamos bien y fielmente el ánimo sentir de la opinión pública, que estamos en un todo conforme con las manifestaciones hechas en la citada sesión por el concejal don Enrique Sámerón Vivas quién se opuso a la petición a que studiamos, la dándose, entre otras razones, en que tomar el mejor acuerdo en haría los más delicados e íntimos sentimientos de una distinguida familia de esta capital.

Además, con José Gómez Ramírez, fué un almeriense nubio que representó en Cortes a esta provincia y, en la medida de sus fuerzas, laboró con la y entusiasmo por la prosperidad y engrandecimiento de la misma, y si la Corporación Municipal recordó en su día tributar ese homenaje a su memoria, an de que pueda parecer bien que el nombre de José Gómez Ramírez desaparezca de la calle que lo ostenta, pues ello equivaldría a herir los sentimientos de su familia, como dijo muy bien el señor Sámerón Vivas, si no que también sería infundir un verla eroaggravio y un ultraje sangriento a las cienzas de su muerto, siempre dignas de la consideración y del respeto de todos.

Nosotros confiamos en que ese acuerdo no lo hará a lo marés, porque no habrá ni un solo concejal que lo vote y el propio alcalde el señor Hernández Rodríguez, da cuya caballerizad estemos convencidos, será el primero en renunciar al mencionado honor que quiere dispensarse si ha de obtenerlo a costa de infundir un gravio a la memoria de un almeriense distinguido.

Si permitiese que el nombre del Doctor Hernández pudiese figurar en una de las calles de Almería, pero, para ello, la Corporación Municipal, deberá atenerse al dictamen del proyecto de la Ciudad, aceptando lo que dicho funcionario designe, siempre que ésta sea también digna de llevar el nombre del alcalde actual.

Acordar otra cosa, sería realmente impropio de una Corporación que tan dignamente le obstante la representación del vecindario almeriense.

La fiesta del árbol

Se ha fijado próximamente la fecha en que acostumbra a celebrarse en casi toda España la fiesta del árbol y nos consideramos obligados a dirigirnos al alcalde señor Hernández Rodríguez, recordándole la objeción del Ayuntamiento que

hace algunos años que no se ha cumplido.

No necesitamos esforzarnos en ponderar la importancia de esta fiesta puesto que no puede ocultarse al ojo de nadie que las que forman el actual Ayuntamiento, simpatizantes, por su parte, a recuerdo del señor Hernández, este asunto, con la esperanza de que ha de procurar que, en la fecha oportuna, se celebre la fiesta del árbol con la brillantez y exhibición que su importancia requiere.

El alcalde puede contar, desde luego, con el apoyo de los maestros de escuela de esta ciudad, que trasladan una gran comprensión en pro de su concurso para la organización de la fiesta, siempre que el Ayuntamiento esté dispuesto a sufragar los gastos que la misma ocasione.

De Sociedad

Ha sido destinado a la Brigada de Cazadores de Motril, de guardacostas en Orense, el primer teniente del regimiento de la Corona, don Ricardo Asensio Campuzano.

Ha venido de Granada don Serafín García Gutiérrez, rico propietario de aquella localidad.

Se encuentra mejorado de su dolencia, pese a su edad, don Diego Bascoán Jiménez, de lo que nos aseguramos sinceramente.

Ha regresado de su viaje a Madrid y Sevilla, el comandante de infantería leñado, don Rafael García Casero.

Ha dado luz con felicidad completa un hermoso ramo, la esposa de nuestro antiguo amigo el jefe del Cuadro de Vigilancia, don Manuel Argudo Martín, con residencia en Cádiz.

Ha regresado de Granada el abogado don Manuel Fuentes y el procurador don Antonio Bascuñana Giménez.

Después de breve estancia entre nosotros, ha regresado a la ciudad de los Carmenes, el culto leñado, don Rafael Contreras.

Mejorado de su dolencia, ha abandonado el lecho la bella y simpática señorita Escrivá Contreras, hija del propietario don Antonio Contreras García.

Trasatlántico francés

Ha fondeado en nuestro puerto el transatlántico francés «Pisay», consignado a la casa Hijo de Ricardo Giménez.

Permaneció en puerto hasta las dos de la tarde de ayer en que zarpó con rumbo a Buenos Aires, después de tomar bastantes emigrantes que van a buscar el sustento a otros países que consideran más prósperos que el nuestro.

Quemas del vecindario

Los vecinos de la calle de Arapiles nos ruegan llamemos la atención del concejal, secretaria de la lista de alumbrado en dicha vía.

Existen en la calle tres faroles que desde luego, se encienden a primera hora, pero se apagan temprano quedando la calle en tinieblas, pues solo permanece encendido un farol que corresponde a la calle de Gerona y que para nada sirve de iluminación.

Desean los vecinos de esta calle que de los tres faroles que existentes, quede por lo menos uno encendido toda la noche, aunque con los ojos dos se siga el procedimiento de apagarlos temprano, como se viene haciendo.

Tan justa nos parece esta petición, que lo dudamos en trascender a la alcaldía, seguros de que será atendida inmediatamente.

De ser accionistas de la Hidro

La aspiración de un pueblo

El abastecimiento de aguas en Serón

En dos ocasiones distintas nos hemos cupado del abastecimiento de aguas de Serón, asunto importante de cuya solución está pendiente toda la atención de aquel vecindario que, aunque confía en la rectitud e imparcialidad del Excelentísimo señor General Gobernador, siente el temor de que las minas que en su prevecho vienen realizadas por los accionistas de la Hidro Eléctrica Seronense, o de su traslado todo lo que se le de reduce a beber perpetuamente aquellas aguas, que llegan hasta el pueblo por acequias descubiertas, después de pasar por muchos molinos, desde os que se arrojan al cauce todo género de inmundicias.

Hemos dicho ya, y conviene hacer constar nuevamente, que el proyecto para la obra de aguas desde la fuente de Liar hasta el pueblo, por medio de tubería de hierro, fue sometido a estudio de los ingenieros que forman la División Hidráulica del Sur, los cuales estuvieron en Serón con dicho objeto y que su informe, emitido libre y espontáneamente, y con un verdadero conocimiento del asunto, fué decididamente favorable para el proyecto.

Es decir, que de una parte, estos ingenieros, con la autoridad que les dà el honroso título que ostentan y libres de todo prejuicio, nos dicen que el proyecto de que se trata es altamente beneficioso para el pueblo de Serón y de la otra, nos encontramos con unos cuantos señores que de una manera caprichosa e interesada, se ponen a la realización del proyecto, alegando como argumentos inconvenientes que si el entubamiento se hace, el pueblo quedará sin luz y que el agua negra envolverá a las fuentes públicas.

Y nosotros preguntamos: ¿Qué afirmación debe ofrecer a la consideración de todos mayores garantías? La hecha por los ingenieros de la División Hidráulica del Sur, hombres de ciencia, encanecidos en el ejercicio de su profesión, técnicos competentísimos, e la sustentada por esos señores que obstruyen el proyecto, porque tienen en su poder la casi totalidad de las acciones de la Hidro Eléctrica Seronense?

La elección no es dudosa ni la vacilación posible. Los señores ingenieros se tienen a los beneficios que el proyecto ha de proporcionar al vecindario en general, y los otros, hablan a modo mercaderes egoístas, más atentos a su medio personal que a las ventanas que pueden obtener sus conciencias. Si las aguas se entuban, el pueblo las beberá limpia y sin impurezas de ningún género, y la fábrica de la Z de la Hidro Eléctrica perderá uno cada los daños. En total unas cuantas pesetas menos de ingreso al mes, pero no otra cosa.

La afirmación de que el pueblo quedaría sin luz y que las aguas llegarían envenenadas a las fuentes, no es otra cosa que encanto de las mil y poco de noche, una salida de pie de banco; una mentira más grande que un temblor; una vulgar patraña cuyo invento no debiese mostrarse muy orgulloso de su idea, porque es tan burlada que solo puede encontrar cabida en el cerebro de un loco o en el de un alocionario de la Hidro-Seronense.

El Ayuntamiento de Serón está obligado, en primer término, a llevar a cabo la magna obra que otros comenzaron, sin que sea bastante para detenerse en el cumpleimiento del deber, la circunstancia

grupu de señoritas que saltan de un establecimiento, y eran para oírse las flores que éstas dedicaron al vertiginoso operario, entre las que recordamos las de jauimall, ibábarol y otras lenguas por el estilo, que siempre resultan desagradables, aunque salgan de labios tan encantadores como aquellos.

Recordamos al alcalde la conveniencia de reiterar a los agentes de su autoridad la orden de detener, a todo trance, a toda clase de «vertiginosos» imponiéndoles las sanciones más adecuadas para curarlos de su manía.

La plaga de langosta y el premio Castel

Casta

La Academia de Ciencias de Zaragoza había convocado un concurso para adjudicar el premio Castel al mejor trabajo sobre el tema «Estudio nacional de medios naturales de destrucción de la langosta en las diversas fases de su desarrollo». Posibilidad de su empleo por la técnica, ampliando los actuales métodos de extinción y de los que se han presentado, la Academia ha concedido mención honorífica y el premio por su cuenta a dos de ellos: el de nuestro querido amigo y colaborador señor Rivas Moreno, y el del señor Berzosa Lorente. Los otros se han devuelto sin llegar a conocer quienes son los autores, como es práctica en estos concursos.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

según los propósitos manifi

stados por la Academia de Cien

cias, se publicará muy pronto.

Reciba nuestro amigo la más

cordial enhorabuena.

La Academia de Ciencias

no ha concedido el premio Gas

tel por estimar que, aun siendo de mérito notable los trabajos de Rivas Moreno y Berzosa Lo

rante, no se ajustan exactamente a la tesis que ha servido de base para el concurso.

El trabajo de Rivas Moreno,

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Notas del Directorio

El Director General de Seguridad señor Arlegui conferenció hoy con el presidente interino del Directorio, contraalmirante Magaz.

La conferencia se suspendió en el momento en que pasó a conferenciar con el presidente el director General de Carabineros, señor Olaquer.

Después de retirarse dicho señor el marqués de Magaz despachó con el encargado de los despachos de Hacienda.

Una numerosa comisión de las Asociaciones de vecinos de las provincias de Málaga, Valencia, Valladolid, Sevilla, Santander, San Sebastián, Bilbao, Asturias y Reinosa, conferenció con el contraalmirante Magaz, en demanda de que prorrrogase otro año el decreto sobre alquileres, y que no se supri- man los tribunales que tienen por objeto resolver las querellas entre propietarios e inquilinos.

El contraalmirante Magaz les manifestó que él se figuraba que había bastante claro, y que por lo tanto, no comprendía, cómo, haya podido nadie entender que tuviera el propósito de prorrrogarla por el poco tiempo aludido; sino que por el contrario, como parente que es en este asunto con el general Hermosa, este resuelto a defender con el mayor empeño los intereses de los vecinos y propietarios, con el fin de que no se lesionen en sus intereses, ni los unos ni los otros.

El presidente del Directorio ha comunicado a los periodistas que hacen la diaria información, la feliz llegada de los reyes a Zaragoza.

Consejo de Guerra

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa incoada contra el alférez de infantería Gustavo Domínguez, acusado de negligencia durante los sucesos de Julio y perdiendo el contacto de las fuerzas que mandaba.

El Consejo le pedia doce años y un día de reclusión.

El defensor abogó por la absolución, por hallarse su defendido agotado físicamente, a consecuencia de las caídas por las que hubo de lastimar un pie.

La causa quedó concluida para sentencia.

Fallece un músico ilustre

Ayer tarde dejó de existir víctima de una afección cardíaca, el eminente compositor español señor Bretón.

Varios centros lucieron celdas negras.

En el Real Cinema, estando actuando la orquesta, llegó la noticia de la muerte del maestro Bretón a oídos del maestro Arbós, quien comunicó la noticia al público.

Seguidamente, se interpretó la jota «La Dolores».

El público, emocionadísimo la escuchó en medio del mayor silencio.

El entierro

Nuestro corresponsal en Madrid nos transmite buenas noticias relacionadas con el fallecimiento del maestro Bretón.

Esta mañana se verificó el entierro.

Formaban parte del cortejo la guardia municipal montada, infinidad de artistas y el secretario del rey en nombre de la familia real.

El acompañamiento se detuvo delante del teatro Real, ejecutándose trozos de «La Alhambra».

Después, frente al Apolo, se interpretó «La Verbena de la Paloma».

En un coche estufa se trasladó el cadáver al cementerio de la Almudena.

La muerte del maestro Bretón ha sido unánimemente satisfecha.

Espereando a los reyes

Telegrafian de Zaragoza, que reina extraordinaria animación para recibir a los reyes.

yes.

Las calles están engalanadas.

El temporal de lluvia es incesante, aunque amaneció un día expléndido.

Se han tomado grandes precauciones.

En el andén de la estación, solo se permitirá la entrada al elemento oficial, las autoridades y los aristócratas.

Llegada del tren real

A las diez de la mañana hizo su entrada en agujas el tren que conducía a los reyes viajeros.

Una batería hizo las salvas de ordenanza.

Los reyes descendieron, se guidaron, i del vagón, viendo don Alfonso, el uniforme de capitán general.

La Reina vestía abrigo de pieles y sombrero negro.

Los reyes revisaron las fuerzas de infantería que acudió a rendirle honores.

Ocupando varios carretones, los reyes y la comitiva se dirigieron al templo del Pilar.

Al entrar en él, se soltaron centenares de palomas.

En el trayecto, el gentío ovacionaba incesantemente a los monarcas.

Llegada de los Reyes a Madrid

El alcalde interino ha dirigido al vecindario madrileño una alección, en la que después de hacer resaltar el triunfo de los Reyes en su viaje a Italia y de asegurar una armonía y de estrechas relaciones entre ambos países invita a todos a que acudan a recibir a los Soberanos.

De provincias

Gos estudiantes de Vigo recaudan fondos para los alemanes

Una comisión de alumnos de las Escuelas de Artes y Oficios, Industrial, de Mística y de Comercio ha visitado al gobernador para pedirle autorización para celebrar una asamblea los alumnos de todas las escuelas, a fin de secundar la campaña de «La Opinión» para aliviar la afflictiva situación que se hallan los estudiantes alemanes, en los que el frío y el hambre hacen enormes estragos.

Concedida la autorización, repartieron por el pueblo un manifiesto, en el que exponen el objeto de la asamblea, invitando a los alumnos para que pidan a sus padres la cooperación para tan humanitaria fin.

El propósito de los iniciadores es el de celebrar una cuestación pública y abrir una suscripción entre los alumnos y sus familias.

La cuestación se celebrará el domingo, para lo cual haedido el alcalde la banda municipal.

El huracán produce graves daños en Castellón

Se ha desencadenado un fuerte huracán que ha producido graves daños en los campos.

En el puerto se han suspendido las operaciones de carga y han entrado de arribada numerosos gran número de embarcaciones.

El gobernador indulta a los presos

Como festejo por el feliz viaje de los reyes, el gobernador indultó a los presos que estaban a su disposición, entre ellos al recaudador de contribuciones de Valdovino, Andrés Rodríguez Caneja, que había sido detenido por la Comisión militar.

De Melilla

El aguinaldo del soldado

A mediados del presente mes llegará el entusiasta catalán Francisco Casals para repartir el aguinaldo del soldado, obtenido mediante suscri-

ción y fiestas celebradas en Barcelona, con la cooperación de aquel capitán general.

Dicho aguinaldo será repartido solamente entre soldados pertenecientes a las guarniciones catalanas.

También traerá numerosos regalos en especie para determinados amigos de Casals, de parte de sus familiares y amigos de Cataluña.

Esto es ya el sexto viaje que realiza Casals a Marruecos con dicho fin.

Gos temporales continúan arreciando

Después de penosísima travesía ha llegado el vapor cerezo con numeroso pasaje.

Como el temporal continúa arreciando, probablemente no podrán salir correos para Málaga con otra expedición de soldados de 1920.

El fuerte de Rostorgordo

Dicen de Melilla que se ha hecho cargo de la Comandancia de la prisión militar del fuerte de Rostorgordo el teniente Alfonso Sáinz Gutiérrez.

En esta prisión hay varios reclusos de importancia, entre ellos el ex sargento de la Policía indígena Yamani, condenado a gravísimas pena por los sucesos de julio.

Batería a Melilla

Cumunican de Melilla que procedente de Dar Quabdani ha llegado a esta plaza la batería que mandaba el capitán Apineira.

Llegada del jefe del Tercio

Dicen de Ceuta que ha llegado el teniente coronel, jefe del Tercio de extranjeros, señor Franco.

Comentarios a unas travesías

Es objeto de todas las conversaciones, en Barcelona el vivísimo diálogo establecido entre el monarca y el señor Puig Cadafach.

El hecho estriba, en que, al aparecer los letreros de la Exposición, en catalán, el rey dijo que no admitió discusión sobre el asunto que encargó al general Martínez Anido, cosa que aseguraba no volvería a ocurrir más.

Los reyes en Zaragoza

La visita de los reyes a la Virgen del Pilar ha sido grandiosa.

Después se entonó un Te Deum.

Los monarcas visitaron las tumbas de Valenzuela y Soldevilla.

Un donativo regio

Informan de Zaragoza que el rey ha ofrecido la suma de 25.000 pesetas, para las obras de reconstrucción del Templo del Pilar.

El general Primo de Rivera ofreció 300.000 pesetas por considerar uergozoso el estado actual del referido templo.

Más del viaje de los reyes

Se ha celebrado la anualizada recepción en la Capitanía.

La Diputación obsequió al rey con un banquete.

Después, el rey, revistó 1.400 somatenistas.

También presentó las mañanas que se realizaron en el campo de San Gregorio.

Marquistas detenidos

Telegrafian de Málaga que

han sido detenidos tres anarquistas, encontrándoseles faltos y proclamados.

Se les juzgará sumariamente.

Muerte repentina

Dicen de Teruel, que, en la estación ferroviaria, ha fallecido repentinamente el católico, don Juan Alegre.

Marcha a para Zaragoza al objeto de asistir al recibimiento de los reyes.

El gobernado y el Directorio

El gobernador ha visitado hoy a Directorio, tratando en la reunión celebrada, de la cuestión de las subsistencias.

La referida autoridad, agradeció la cooperación de la prensa.

Lamentó de la falta de asistencia del vecindario.

Traslado de un funcionario

Ha sido trasladado a Ávila, el director de la cárcel modela de Madrid, a causa, según se rumoreó, de la fuga habida hace unos cuantos días del penado en situación de correccional.

La llegada de los reyes

Han quedado ultimados los preparativos para el recibimiento de los reyes en Barcelona.

Estos desfilarán por la calle del Centro.

Las tropas cubrirán la carretera, y el Comercio cerrará sus puertas.

Otros choques

En Tetuan, chocaron, un carro y un tranvía.

El encuentro fue violentísimo.

Del accidente resultaron heridos de muchísima gravedad el conductor y un muchacho.

—En el Paseo de Santa Engracia chocaron ayer, un automóvil y un tranvía.

Resultaron diferentes viajeros contusos.

—En la Plaza del Callao, ocurrió otro choque de automóviles.

Resultó herida la tripulación.

Protestando de un abuso

El ex ministro señor Gasset, visitó al alcalde para protestar de que se le hubiera embargado indebidamente una pianola para cobrarle un recibo de inquilinato, duplicado.

Un discurso del marqués de Comillas

Al llegar los reyes y Primo de Rivera se entonó la marcha real, prodigándose las ovaciones.

Después se dio principio a la celebración de la misa de campaña.

En el momento de alzar fué solemnísimo.

El marqués de Comillas leyó un discurso, notificando al Rey la concesión de la medida de la «constancia».

Al somatenista Franch se la impuso el Rey.

Ambos se abrazaron.

Franch pronunció un discurso muy elocuente, que terminaron con vitores a los Reyes.

El general Barrera afirma que el somatenista está alerta para la defensa de la patria, y que en lo sucesivo será respetado el ejército.

Reparto de premios

En la exposición del museo procedía.

ble se repartieron diferentes premios.

Después, los reyes visitaron la Casa de los Italianos.

La oficialidad de Barcelona ha obsequiado al general Primo de Rivera con un baile.

Banquete en el Palacio Industrial

Al medio día de hoy se celebra un banquete en el Palacio Industrial.

La reina asistió a dicho banquete.

En el Majestic Hotel, fué obsequiada por los coronellos de la guarnición.

El coronel señor Gutierrez, la ofreció el banquete.

La reina respondió agradeciéndole conmovida el homenaje.

Mostróse orgullosa del cargo.

consecuencias de la corriente negratorias, sin carácter ninguno de privilegio, pero atendiendo el imperativo de la realidad en forma que no esté mule aquella corriente ni desvincule definitivamente la misma de españoles que asegura en Ultramar los vínculos de sangre, de ideas y de trato que de comercio, rueda respetuosamente a V. E. aplaca toda disposición modificativa de la vigente ley de Recinto militar hasta después de haber oido el parecer razonado de los representantes inscritos.—C. del campo, Miguel Llano.» (Siguen las firmas.)

Un acuerdo en el olvido

Hace bastante tiempo, que el Ayuntamiento adoptó el acuerdo de obligar a los propietarios de fincas urbanas del casco de la población, a que confeccionasen las aceras respectivas en aquellas en que no las hubiesen hecho, a su debido tiempo; pero sin duda, el acuerdo cayó en el vacío, y esta es la hora en que apenas si algún propietario ha cumplido con lo ordenado.

Cuando el acuerdo de referencia se adoptó, también se tomó en consideración la proposición de que el Ayuntamiento arreglara las aceras deterioradas por el uso; pero apenas si se llevó la cara a media docena de aquellas, cuando ya nadie volvió a acordarse, dan de lugar a que el transiente se rompa la cabeza.

Si la autoridad municipal quiere recrearse en el aspecto que ofrecen las aceras de la Plaza de Canalejas, calle de las Cruces y de Rodríguez Sampedro, Regocijos, y otra multitud, hágase en la seguridad de que convencido de que las cosas no pueden quedar así, ordenaría su arreglo inmediato.

Estos son acuerdos bien adoptados que deben cumplirse prontamente.

CAFE SUIZO

Anís seco a 2 pesetas el litro, anís dulce a 4 • Cofia superior 3,50 • Extra 4 • Ron Jamaica 3,50 • Nuez de Kola 6 •

Gobierno Civil

Constitución de juntas. Las Juntas Municipales del censo electoral de los pueblos de Tijola y Pedules, han enviado al Gobierno Civil, para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia, edictos anunciando su constitución.

Juntas de repartos. En la Secretaría del Ayuntamiento de Baños se hallan expuestas al público las comisiones de evaluación, para la formación de la Junta de repartos de utilidades.

Para reclamaciones. En las Alcaldías de Ibar y Cañizar se encuentran expuestos al público, para oír reclamaciones, el reparto de contribución industrial y parón de cédulas personales, respectivamente.

De Hacienda

Ampliación de plazos. La Delegación de Hacienda de esta provincia ha enviado al Gobierno Civil, para su inserción en el Boletín Oficial, una circular ampliando el plazo para que los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de Bolsa y corredores de Comercio, presenten sus libros de ingresos en las Administraciones de Contribuciones de las respectivas provincias.

Servicios de la Guardia Civil

Aficionados a la fruta. La Benemérita del puesto de Huércal Overa, ha detenido a los jóvenes Joaquín García Oller, Francisco Valero Martínez, Rodrigo Rodríguez Chacón y Andrés Martínez Castellano, de 18, 17, 18 y 14 años respectivamente, por hurto de frutas, en una finca de propiedad particular.

Iniquitudo aprovechada. La Guardia Civil de Garrucha ha comunicado a este Gobierno Civil, que por denuncia de doña Mariana Gervan

tes, de que le habían sido robadas cinco puertas de una casa de su propiedad, practicó diligencias que dieron por resultado el hallazgo de dichas puertas, que se encuentran en los domicilios de María Quezada Vallés y María Núñez Miguel, portábelas comprado a la inquilina de la casa, Ross Morales Rodríguez, que las vendió, dos en 35 pesetas y en 50 las otras tres.

Se dió conocimiento del hecho al Juzgado de Instrucción del partido.

Diligencias judiciales

El jefe de la línea de la guardia civil de Vélez Rubio, comunica al Gobierno civil que la fuerza a sus órdenes ha prestado auxilio al Juzgado Municipal de dicho pueblo, para la práctica de diligencias.

Reclamado detenido

La benemérita de esta capital ha detenido a Francisco López Artero, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

El ejército de África, en lucha con el temporal

De Carta se reciben noticias de los efectos que ha causado el temporal en algunos campamentos que se quedaron sin tiendas. Los soldados tuvieron que vivir en la tierra y aguantar las perturbaciones lluvias.

Con urgencia se ha enviado barracones, que remediarán en lo sucesivo los conflictos.

También las redes telégraficas y telefónicas tienen grandes averías, a cuya reparación se procede con urgencia.

Los ríos Martín y Negro han inundado las vegas e interrumpido las vías de comunicación.

Para refugiarse del temporal llegarán al puerto diferentes buques.

Lo que sucede

Espediente fiscal. Don Carmelo Márquez Gea, oficial que fué de la disuelta sociedad «La Peña» ha presentado denuncia contra el mandadero de la misma, Pedro Magaña Jurado, como autor de la sustracción de tres ventiladores eléctricos, un mortero de mármol y varias lámparas eléctricas, pertenecientes a dicha Sociedad.

El Magaña ha sido detenido por la policía, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Borracho escandaloso

La Guardia municipal ha deunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Ledesma Palma, por promover un formidable escándalo en la posada del Príncipe, encontrándose en el mismo estado de embriaguez.

Las cosas de Basilio. Carmen Salazar Vargas se presentó ayer en la Comisaría denunciando a un «pimp» del Puerto, llamado Basilio, que la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra.

Cocheros que riñen

Los cocheros Manuel López Torres y José Torres Prat, promovieron una reyerta, cuando se encontraban en la estación, resultando el primero con lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro, el segundo con erosiones leves.

Invierno en la sierra la Guardia municipal, que separó a los contendientes.

El asunto ha pasado a conocimiento del Juzgado Municipal correspondiente.

Ampliación de plazos. La Delegación de Hacienda de esta provincia ha enviado al Gobierno Civil, para su inserción en el Boletín Oficial, una circular ampliando el plazo para que los abogados, médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de Bolsa y corredores de Comercio, presenten sus libros de ingresos en las Administraciones de Contribuciones de las respectivas provincias.

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley

Antracita Collieries de Cardiff y Swansea

Carbones: Cardiff Admirantazgo
" Antracitas
" Carbones y nubes cortadas
" Máquina
" Para motores
" Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería. Arapiles, 12

NOTICIAS GENERALES

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriaza, 27: De 2 a 4. 15.000 pesetas

Lotería de Navidad

Si queréis que es toque el Gordo, jugar en los números 05.089 05.144 11.448 y 17.295 se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante y el kiosco de Antonio Segura.

Se expenden billetes de cien hojas con fecha de sorteos con cantidades y números una a peseta.

Ama de leche

Maria Lopez Argarate, habitante en la subida de San Cristóbal nº 5 se ofrece con media leche, para casa de los padres. Daran razón en su propio domicilio.

Aviso al comercio

El Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas de esta plaza hace público que a partir del primero de diciembre próximo se ponen en vigor las TARIFAS DE RECHOS CONVENTIONALES DE ADUANAS que publica la «Gaceta» del 20 del actual y que desde dicha fecha los citados RECHOS se cobrarán a los interesados independientemente del despacho o común en que corresponda.—El Presidente.

Documento extraviado

Se ha extraviado una carta de pago número 693 del ingreso de 200 pesetas del Ayuntamiento de Huécija a nombre de don Miguel Martinez Amat.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universal», calle de Ricardo 3 y Conde de Olivaia.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cuñuela, Mineros 5.

Se admiten representantes en los parados judiciales de Berja, Cañizar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional. Horario 25 Madrid. Apartado 900.

PERDIDA

Ayer se extravió una cachorra pachona, blanca con manchas canela, el rabo cortado por la mitad, y que atiende por MIRA.

Se grafiará a quien la presente en la calle de la Bomba número 7, casa de don Vicente Banes.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid. Vías urinarias y sifilis. NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Comerciantes!!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.

Informar: Calle de la Bomba número 10.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas.

Reservas: Quince millones de pesetas.

Domicilio social MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5.

Sucursales

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Sucursal de la marina

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abono intereses a razón del 2 1/2 % anual. Consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 1/2 %, de 3 meses a 4 1/2 %, de 6 meses a 4 1/2 %, de 1 año a 4 1/2 %.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

Horas de caja: de 10 a 2.

Droguería y perfumería LAS CUATRO "CALLES", Juan Salvador Zea, Real número 37.

Especialidad es la medicina, cigarros, gafas, etc. Productos preparados, tubos de crema, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las más acreditadas.

Consultorio Médico Quirúrgico

De la DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Gerona, Gérgal, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orihuela, Pamplona, Ponferrada, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Operaciones en todas las Islas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 % para las cuentas a vista.

2 1/2 % para las consignaciones a seis meses fecha.

3 00 % para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc., etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Fábrica de espartería

Juan Manuel Bravo

La más acreditada y que mejor fabrica todos los artículos de espartería, en cuerdas, espuertas, pleitas, sogas, lias, etc.

Depositario exclusivo de la gran Fábrica de piedras de sillería y demás aplicaciones marcas ONENA, de Santander.

Piedra natural clasificada, indispensable en su taller. Única piedra que tiene aplicación en todas las industrias, merced a su CLASIFICACIÓN.





Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA EN GOLMADOS, CERVEZERIAS Y CAFÉS

Vapores correos franceses

De la Sociedad Generale de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Riobamba Salida de Almería el 22 de Noviembre de 1923, para Río de Janeiro y Buenos Aires.

Plata Salida de Almería el 3 Diciembre 1923, para Río Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires.

Formosa Salida de Almería el día 22 de Diciembre de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

JN ENTRADA 227.50 pesetas incluidos impuestos

UN MEDIO 170.00

A admisión de 1500 mts. en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y tercera clase; haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua; siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los señores modernos, tienen innumerables alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida separada

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Las manifestaciones de plaza se cierra con dos días de anticipación la salida de cada vapor y antas están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consig. arios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 25, Ma. ags.

vapores Correos españoles de Piñolos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico de Almería el día 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase Ptas. 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 medie pa-

saje. Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cierran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA. Es indispensable estar los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despacharlo su documentación.

Informarse al consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona 81, Almería.

Sarna.-Picores

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda actividad, se recomienda como antiparasitario. ANTIPIRURICO. NOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SUERO MUÑOZ

JOSE JESUS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Lanas de todas clases cortinas, telas de barcos y de manteles. Especialidad en géneros solchones en todos los anchos, lanas bordados, mantelería, delantales y trapos de cocina.

Completo surtido en lanas y demás artículos para el ramo de alfarería y talabartería.

Precios sin competencia

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hace desmerecer el valor de estos vinos, se corrigan con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7.50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.—Apartado, número 6.

Interesa a V!

A la brevedad posible visita

"LA VALENCIANA"

gran exposición de muebles de todas clases. Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago.

Paseo del Príncipe. En Almería

ENTRADA LIBRE

Gasolina

Marca DE CLAVILEÑO y petróleo

marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias Bratel y Nervión.

Depositorio en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 2.

SARNA

Antídoto Martín. Es el único que entra sin bafio, 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Roquero, Rivas, J. Vivas

CPrrez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Uriach

compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes,

se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universal», calle de Ricardo 2 y Conde de Offalía.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cuemela, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Carriyat, Cuevas de

Vera, Gérgal, Huércal, Otiere, Purchena, Sorbas, Velez Rubio y Vera.

Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Far-

macéutico Nacional. Hermosilla 25 Madrid. Apartado 2007.

EL MOTAJES

Se han recibido y puesto a la

venta grandes partidas de riqui-

simos vinos de Jerez y Moscatel

al precio de dos pesetas litro.

Sebastián Pérez, 2.

Contrate sus seguros con

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado 12.000.000'00 Ptas.

Reservas en 31 diciembre 1921 34.946.522'42

Primas anuales a cobrar 111.987.452'18

ESTA COMPAÑIA NACIONAL TRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SO-

BRE LA VIDA, DE ACCIDENTE, EL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILI-

DAD CIVIL, RITIMOS (CASOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

Lea usted "Diario de Almería"

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos

ALMERIA

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Excepcionales propiedades médicas de las cinco partes del mundo porque tiene, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inspección, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Torrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Casa Ferrera

OTRA NUEVA VENTAJA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEDOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifestoso por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCIÓN DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

Compañía Trasatlántica

BARCELONA

SAVANNAH

ATLANTIS

MONTEVIDEO

VALPARAISO

BUENOS AIRES

LA PLATA

MONTEVIDEO

COLONIA

LA PAZ

LA HABANA

LA PLATA

LA PLATA